
しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　1算数 ２年のまとめ／かっこをつかったしき

かっこを　つかって　さきに　たす　

さきに　計算する　しるしと　して，（　）を　つかいます。
（　）が　ついているときは，（　）の　中を　さきに　計算します。

また，たし算では，たす　じゅんじょを　かえても，答えは　か
わりません。

2つの　しきの　計算の　しかたを　くらべてみます。

13＋18＋12の　計算を　します。　　に　あてはまる
数を　じゅんに　かきましょう。

（1）13＋18＋12 
13＋18＋12

（1）31，43　　（2）30，43かいとう

れいだい1

かっこけいさん

かず

こた

13＋16＋4

①　13と　16を　たします。

13＋16＝29

②　4を　たします。

29＋４＝33

13＋（16＋4）
①　16と　4を　たします。

16＋４＝20

②　13と　たします。

13＋20＝33

（2）13＋（18＋12）
13＋（18＋12）

答えは　同じ

＋

＋ ＋

＋

おな



しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　2算数 ２年のまとめ／かっこをつかったしき

19＋16＋24の　計算を，（　）を　つかった　しきにし，
答えを　もとめましょう。

19＋（16＋24）＝59

さきに　16と　24を　たすと　40に　なるので，
計算が　かんたんに　なります。

バスに　18人　のって　いました。ていりゅうじょで
4人　のりました。つぎの　ていりゅうじょで　7人　の
りました。バスには　ぜんぶで　何人　のって　いますか。

（1）のった　じゅんに　たす　しきを　（　）を　つかって
かきましょう。

（2）ていりゅうじょで　のった　人の　数を　さきに　計
算する　しきを　（　）を　つかって　かきましょう。

（3）じゅんに　たす　しきと，のった　人の　数を　さき
に　計算する　しきの　答えが　同じに　なる　ことを
　たしかめましょう。

（1）（18＋4）＋7＝29

（2）18＋（4＋7）＝29

（3）18＋4＝22　　22＋7＝29 29人
4＋7＝11 18＋11＝29　　29人
どちらも　29人で　同じに　なります。

かいとう

れいだい2

かいとう

れいだい3

なん



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　1/2／14算数 ２年のまとめ／かっこをつかったしき

（1）15＋12＋28の　計算を　します。　 に　あてはまる　数を　
じゅんに　かきましょう。

①　15＋12＋28

15＋12＋28

（2）31＋15＋15の　計算を　します。　 に　あてはまる　数を　
じゅんに　かきましょう。

①　31＋15＋15

31＋15＋15

（3）つぎの　計算は　（　）を　つかうと　計算が　しやすくなります。
（　）を　つかって　くふうして　計算しましょう。

①　31＋18＋2

②　19＋47＋3

③　22＋6＋34 

（2）

①

②

（1）

①

②

答
え

し
き

答
え

し
き（3）

①

②

答
え

し
き③

＋

＋

＋

＋

②　15＋（12＋28）
15＋（12＋28）

＋

＋

②　31＋（15＋15）
31＋（15＋15）

＋

＋



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　2/2／6算数 ２年のまとめ／かっこをつかったしき

（1）すずめが　15わ　とまって　いました。そこへ　7わ　とんで
きました。しばらく　すると　12わ　とんで　きました。すずめ
は　何わに　なったでしょう。

①　じゅんに　たす　しきを　（　）を　つかって　かきましょう。

②　とんできた　すずめの　数を　さきに　計算する　しきを　（　）
を　つかって　かきましょう。

③　すずめは　何わに　なったでしょう。

（1）

①

②

③



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　2/2算数 ２年のまとめ／かっこをつかったしき

（2）みほさんは　カードを　16まい　もって　いました。きのう　
かなさんから　12まい　もらいました。きょう　さよさんから　7

まい　もらいました。カードは　いま　何まい　あるでしょう。

①　じゅんに　たす　しきを　（　）を　つかって　かきましょう。

②　もらった　数を　まとめて　たす　しきを　（　）を　つかって
かきましょう。

③　みほさんは　いま　カードを　何まい　もって　いるでしょう。

（2）

①

②

③



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　1/2／14算数 ２年のまとめ／かっこをつかったしき

（1）13＋21＋16の　計算を　します。　 に　あてはまる　数を　
じゅんに　かきましょう。

①　13＋21＋16

13＋21＋16

（2）27＋19＋21の　計算を　します。　 に　あてはまる　数を　
じゅんに　かきましょう。

①　27＋19＋21

27＋19＋21

（3）つぎの　計算は　（　）を　つかうと　計算が　しやすくなります。
（　）を　つかって　くふうして　計算しましょう。

①　23＋18＋2

②　16＋39＋11

③　37＋12＋28 

（2）

①

②

（1）

①

②

答
え

し
き

答
え

し
き（3）

①

②

答
え

し
き③

＋

＋

＋

＋

②　13＋（21＋16）
13＋（21＋16）

＋

＋

②　27＋（19＋21）
27＋（19＋21）

＋

＋



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　2/2／6算数 ２年のまとめ／かっこをつかったしき

（1）こやの　中に　にわとりが　21わ　います。そこへ　9わ　い
れました。さらに　14わ　いれました。にわとりは　何わに　なっ
たでしょう。

①　じゅんに　たす　しきを　（　）を　つかって　かきましょう。

②　いれた　にわとりの　数を　さきに　計算する　しきを　（　）
を　つかって　かきましょう。

③　にわとりは　何わに　なったでしょう。

（1）

①

②

③



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　2/2算数 ２年のまとめ／かっこをつかったしき

（2）さやかさんは　シールを　35まい　もって　いました。きのう
こうたろうさんから　14まい　もらいました。きょう　ごろうさ
んから　31まい　もらいました。カードは　いま　何まい　ある
でしょう。

①　じゅんに　たす　しきを　（　）を　つかって　かきましょう。

②　もらった　数を　まとめて　たす　しきを　（　）を　つかって
かきましょう。

③　さやかさんは　いま　シールを　何まい　もっているでしょう。

（2）

①

②

③



しながわ・目黒こどもスクール

チェック／11算数 ２年のまとめ／かっこをつかったしき

（1）つぎの　計算は　（　）を　つかうと　計算が　しやすくなります。
（　）を　つかって　くふうして　計算しましょう。

①　41＋7＋13

②　26＋18＋32

③　53＋9＋21

④　55＋22＋18

（2）まさおさんは　いろえんぴつを　47本　もって　いました。み
きおさんから　6本，さぶろうさんから　16本　もらいました。
いろえんぴつは　いま　何本　あるでしょう。

①　じゅんに　たす　しきを　かいて，答えを　もとめましょう。

②　もらった　数を　まとめて　たす　しきを　かきましょう。

③　まさおさんは　いま　いろえんぴつを　何本　もって　いるで
しょう。

（2）

①

②

③

答
え

し
き

答
え

し
き

（1）

①

②

答
え

し
き③

答
え

し
き④



しながわ・目黒こどもスクール

リチェック／11算数 ２年のまとめ／かっこをつかったしき

（1）つぎの　計算は　（　）を　つかうと　計算が　しやすくなります。
（　）を　つかって　くふうして　計算しましょう。

①　48＋5＋15

②　13＋8＋42

③　73＋5＋15

④　28＋14＋36

（2）けいいちさんは　はがきを　37まい　もって　いました。お父
さんから　16まい，お母さんから　35まい　もらいました。けい
いちさんは　はがきを　何まい　もって いるでしょう。
①　じゅんに　たす　しきを　かいて，　答えを　もとめましょう。

②　もらった　数を　さきに　計算する　しきを　（　）を　つかっ
てかきましょう。

③　はがきは　何まいに　なったでしょう。

（2）

①

②

③

答
え

し
き

答
え

し
き

（1）

①

②

答
え

し
き③

答
え

し
き④

かあ

とう



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　1/2／12算数 ２年のまとめ／かっこをつかったしき

（1）つぎの　計算を　（　）を　つかって，　くふうして　答えを　もと
めましょう。

①　80＋52＋38

②　60＋74＋26

③　40＋39＋41

④　70＋23＋27

（2）てつやさんは　おはじきを　16こ，まさとさんは　おはじきを
17こ，こうじさんは　おはじきを　23こ　もっています。3人の
おはじきは　合わせて　何こでしょう。

①　じゅんに　たす　しきを　かいて，答えを　もとめましょう。

②　くふうして　計算する　しきを　かいて，答えを　もとめま
しょう。

答
え

し
き

答
え

し
き

（1）

①

②

答
え

し
き③

答
え

し
き④

答
え

し
き

答
え

し
き

（2）

①

②



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　2/2／12算数 ２年のまとめ／かっこをつかったしき

（1）つぎの　計算を　（　）を　つかって，くふうして　答えを　もと
めましょう。

①　50＋48＋72

②　90＋56＋34

③　50＋56＋84

④　90＋33＋67

（2）つぎの　　　　に　あてはまる　数や　ことばを　かいて，
100＋（20＋40）と　計算できる　もんだいを　つくりましょう。
　④　には，アと　イから　あてはまる　ものを　えらびましょう。

ひろしさんは　はじめに　　①　円　もって　いました。お父さん
から　　②　円　もらいました。つぎに　お母さんから　　③　円　
もらいました。　④　，しきは　100＋（20＋40）に　なります。

ア　もらった　じゅんに　計算を　していくと

イ　もらった　お金を　さきに　計算すると

答
え

し
き

答
え

し
き

（1）

①

②

答
え

し
き③

答
え

し
き④

（2）

①

②

③

④



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジR／12算数 ２年のまとめ／かっこをつかったしき

（1）つぎの　計算を　（　）を　つかって，くふうして　答えを　もと
めましょう。

①　36＋8＋32

②　78＋16＋4

③　31＋7＋23

④　47＋52＋18

（2）つぎの　　　　に　あてはまる　数や　ことばを　かいて，
100＋（30＋40）と　計算できる　もんだいを　つくりましょう。
　④　には，アと　イから　あてはまる　ものを　えらびましょう。

ひろしさんは　はじめに　　①　円　もって　いました。お母さん
から　　②　円　もらいました。つぎに　お父さんから　　③　円
もらいました。　④　，しきは　100＋（30＋40）に　なります。

ア　もらった　じゅんに　計算を　していくと

イ　もらった　お金を　さきに　計算すると

答
え

し
き

答
え

し
き

（1）

①

②

答
え

し
き③

答
え

し
き④

（2）

①

②

③

④




